


Calcolare Atranite it determinate
&:Cosa possiamo dine del determinante dell'inversa
R:Urrano U tecreme di BINET ="Il FERRNANCE Det Propotto,

EIL IRODOtto DE DETERMINAT

Se A investibile:
K K

-1

In =A.A => 1 =det(In) =det(A.A-Y =de(A)A)
Da ai:
det(A)=A)

Now IUESSERE
ZERO ERCHE
A E L'INVERSA
DELLASUA INVERSA
=>AINVERTIBICE

#A.t(cof(A) =det1A).In
=>

det(A-1)=0.
MA ANCHEPERCHE
UN CAMPO MON HA

In particles, net case in andet(A) F0 Lover**insom.
allone or par CALCOLARELINVERSA ESPLICITAMENTECOME:

A
-*
=A). [cof(A)) =
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Dim.:Possians riscrivers be test Inchet(A) =A.(cof(A))
espandendo it prodotto riga per colonia:

DEF D CORATORE

L
Fij: det (A). ij=Zain(cof(A));n =2ainzlet[

k=1 =Ajk
Dato the abbramo J;well'espression,distinguramei=je itj.
CAS0 i=j:Allow trowamo det(A)=I aik (i)"*det(Aik)

che e propers to Def 2 [haplace per right.
NON E UNOPERAZIONEeaso it:Allan travamo ELEMENTARE COR SOPRA
- ↓ ↑UNto (i)

dikZijtkdet(A,n) =det( A(A,sAis)) =0
ABBIAMO SOSTITUITO

ALLA i-ESIMA RIGA LA
--ESIMA RIGA, QUINI LAMATRICE RISULTANTE
HA DUE RIGHE UGUAL, E
&VIND IN PARTICOLAREAVE
RGHE PROPORENALI. T

-
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Esempio:2 [Dimostracere delle formula 2x2]PrsrtAtt
All'IMA

A =(a" i) DEt CORSO

USIAM FORMULA PER DETERMINANCE

E & CALCOUAMO MATRICE COFATTORE (A).

d
A* =E(A). of(A) =1jam(a,922-a,any -9,2

I- &22-912
1 I I/ (9,922 - 9,2921) -2 all

TRASPONIAM
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⑳ det (cof(A)) =det(A)"
"

[se ZA]
Dim.:Applicando to proposeenc soprare the vare proprietar
del determinante de abbramo visto:

det(A)=det(A-Y
Idett(A)of(A]=(det(A)-Ydet(trof(A)I ICOROLARIO

&BMET det(PROPOSE. SCORSA)
10 SCALARE det(A)

det(+B)=det(B) MOLTIPLICA OGNUNA
DELLEI COLONNE

d
-det(AT" det(cof(Al)
zeindi multiplicando per det(A)" da entrembi i lat
I offence to desi I
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[Applicazione ai sistemi lineari: LAREGOLA D CRAMER]
Ax=b

*Mal] )5!s solutioned explicitaments:
Si
=1.det(A(A"+-b))
det(A)

Dim.:Se A einvestibule allone ha range massimo quind
itrange date

matrice complete new pair essere maggiore. Allone per
ROUCHE-CAPELL LA SOLUTIONE ESISTE EDEUNICA ed E:

Si =(A.b):=(A),*det(Ani).bu=det(A(A"+ b))
E
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& GHIOTTIEERI WLLA SECONDAEsempb: ↓ COLONNAD el CONVENE

Matrice ALLORAAPPUCARE

E x
+ 0 +2z =1 Associate I232)=:A

LAPLACE
SUCLA SECONDA

-x +3y +z =0 We -1

COLONwAr
x +0 +7z =1

Calcoliamo prima det(A) Def
1 conj=2

Farto de greate sistena:
lo vogliamo isduese can =>det(A) = 6
IL METODODI CRAMER I0.2dett?) +3.(i)*det(22)+*2)eNha cof(A)12 az cof(A)..

"

Cof(A)
->(1.7-2.1) =15 ->det(A)=15

Sappram the existe ed e unica la soluzione =():As =b.
Si =adetKb AA") =Edatt) ==1

S Southaede( bAeMt(aas.->s=(eei)e l'unica
soluzione del

tb Sistema
-20-
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Se abbrams pin variabit the equeziew linearmente indip,
possom sample prime INSERIREIL NUMERS IN PARAMETR

CHE C SERE, e poi APPUCALECRAME.
-

Esempro: SON LINEARMANCEZ:=TER -6
INAPENDENC.

Esammos unmanen Gety=>I EQUAZION 3x - y
=-t +2

LINEARM. INIP.

=>a Sono 3-2=1
PARAMETM DA

INSERRE/NON IMPORTA SSu auzet VARABICI)

Trowamo e'unica soluzione put fossato:
A =(5 =1)b =(i)

) =2+tESe
=det(I ③

6 +5t
Sz=det( e-t =>4(2+t)

Mettendo tutto insieme:
I -- det(A)

=
1.(1)-1.3

S =[(i)(+-3,dim(s) =2
=
- 1-3 =- 4*0

-27-


